	Хроническая боль в животе
Продолжительная или регулярно повторяющаяся боль в животе является хронической. Ее могут вызвать различные заболевания органов брюшной полости, например, желудка, тонкой и толстой кишки, поджелудочной железы и желчного пузыря. У многих пациентов хроническая боль в области живота обусловлена психологическими причинами (например, появляется в результате стресса или психологического напряжения), в этом случае нет никаких соматических изменений или заболеваний.
Причины
Причину хронической боли в животе может установить только врач. Наиболее распространенные причины рассмотри в данной статье.
Функциональную боль особенно часто вызывает раздраженная толстая кишка (colon irritable). Страдают преимущественно женщины в возрасте 25-50 лет. Боли могут охватывать весь живот или только низ живота, а также характеризоваться постоянно чередующимися поносами и запорами. Больные страдают от вздутия живота, после опорожнения кишечника боли ослабевают. Оказалось, что большинство пациенток постоянно испытывали большие эмоциональные нагрузки, кроме того, почти все женщины длительное время злоупотребляли слабительными лекарствами. Однако после проведения исследований врачи никаких изменений обычно не обнаруживают, за исключением нарушения моторики и выделительной функции толстой кишки.
Причиной болевых ощущений в области живота также могут являться заболевания слизистой оболочки желудка и двенадцатиперстной кишки. Это могут быть небольшие воспаления слизистой оболочки или язва. Часто в желудке вырабатывается слишком много желудочной кислоты, что обуславливает повышенную чувствительность слизистой оболочки. Для язвы характерна смена двух фаз: обострения и ремиссии, которые могут зависеть и от времени года. Чаще всего боль отмечается в верхней части живота, со временем она усиливается. Если воспалена слизистая оболочка желудка, то после приема пищи, болевые ощущения утихают. Больного не тошнит, аппетит обычно не пропадает.
При заболеваниях желчного пузыря боль носит иной характер: при любом заболевании желчного пузыря часто болит живот. Употребление большого количества жирной пищи может являться причиной боли в животе. После приема пищи болевые ощущения не ослабевают, но еще больше усиливаются. Кроме того, больного часто тошнит. Боль обычно вызывают камни в желчном пузыре, появление которых обусловлено наследственностью или неправильным питанием.
Врач внимательно выслушает жалобы пациента, проведет тщательный осмотр и обследование больного, пытаясь установить причину возникшей проблемы. Для уточнения диагноза он может выполнить дополнительные исследования, например, анализ крови, эхоскопию и зондирование желудка или кишечника.
Хроническая боль в животе характерна для:
· Гастрита.
· Язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки.
· Болезней желчного пузыря.
· Синдрома раздражимости толстой кишки.
· Заболеваний поджелудочной железы.
Лечение
Иногда боли в области живота можно уменьшить, изменив привычки в питании, отдавая предпочтение здоровой пище, а также отказавшись от кофе или курения (особенно при язвенной болезни желудка). В зависимости от причины болевого синдрома применяют медикаментозное лечения или другие методы. Если недомогания возникают из-за чрезмерной психологической нагрузки, то в качестве дополнительного метода лечения применяют и психотерапию.
Зачастую хроническая боль в области живота обусловлена сильным стрессом и психологическими конфликтами. В этом случае не удается обнаружить соматические причины недомоганий. Пациента направляют к психотерапевту.
Нельзя не обращать внимания на такие болевые ощущения, это может быть симптомом серьезного заболевания. Например, возможны опасные осложнения - кровотечение из язвы или перфорация язвы. Причиной продолжительной боли в животе может являться рак. Опасно то, что болевого синдрома, характерного только для рака, не существует, его симптомы могут быть подобны симптомам других заболеваний.
Дополнительно статьи на данную тему:
Острая боль в животе
Понос
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